

БУДНИ



• Белгородский • Университет • Дела • Новости • Информация •

Газета коллектива БелГУ

Издается с мая 1985 г.

Вторник, 8 апреля 2003 г. №4 (533)

Колонка редактора

Что необходимо предпринять, если в здании начался пожар?

Кричать: "Пожар!" или набирать "01"? Как свидетельствует недавнее происшествие в общежитии №5, паника и отсутствие элементарных знаний о правилах поведения при пожаре, могут привести к трагическим последствиям.

ГЛАВНОЕ - не растеряться

Уж очень формально мы подходим к этим правилам, спешим побыстрее расписаться в журнале по ТБ, забываем о запрете на курение в общественных местах, а некоторые студенты, хулиганя, срывают занятия, нажимая на кнопку ручного извещателя о пожаре, которым оборудованы новые корпуса БелГУ. Такая беспечность может стоить людям жизни и здоровья. Считаю, что будет не лишним напомнить всем эти правила.

В случае получения сигнала о пожаре в здании НЕОБХОДИМО:

- ▶ сообщить о случившемся соседям по этажу;
- ▶ собрать документы (и одеться зимой);
- ▶ по возможности отключить электроприборы;
- ▶ покинуть помещение, закрыв за собой двери, закрыть окна, если они были открыты;
- ▶ вызвать пожарную охрану по телефону "01".

Категорически запрещено пользоваться лифтом!

В случае если помещение покинуть невозможно:

- ▶ заделать щели в дверном проеме подручными материалами, обильно смочив их водой;
- ▶ увлажнить полотенце (носовой платок) и закрыть им дыхательные пути;
- ▶ открыть окно (или выйти на балкон, закрыв за собой дверь) и привлечь к себе внимание;
- ▶ ждать помощи пожарных подразделений.

Не пытайтесь прыгать с этажа и использовать для спуска с этажа (балкона) подручные средства.

Прибывшие пожарные подразделения оценят обстановку и, увидев Вас, окажут помощь, так как спасение людей на пожаре - их первоочередная задача.



Клетка для дисциплинированной птички

В объективе - университет

У нас в гостях - министр культуры



На днях наш вуз посетил находившийся в Белгороде с кратким визитом министр культуры М.Е. Швыдкой. Во время экскурсии по университету министр осмотрел новые корпуса на улице Победы, встретился со студентами и преподавателями, побеседовал с руководством БелГУ. Михаил Ефимович порадовался близкому соседству университета и храма Архангела Гавриила, отметил прекрасное компьютерное обеспечение кабинетов, аудиторий и библиотечных залов, поинтересовался возможностями университетской Научной Библиотеки. Он высоко оценил усилия руководства области и ректората БелГУ по созданию нового градообразующего центра - университетского комплекса - и пожелал новых успехов нашему коллективу.

Собинформ.

"Давай поаплодируем прекрасному искусству"

Зал стоя приветствовал своих любимцев, из студии "Вереск", которые 3 апреля подарили поклонникам концертную программу "За полчаса до весны". Новые песни и попури из известных эстрадных песен 70-х годов, в которых звучали вечно молодые слова любви, нежности, исполняли студенты БелГУ.

Зародилась студия, которой руководит заведующая вокальным отделением Белгородской школы искусств №1 Анна Арменовна Григорьева, как творческий коллектив из пяти человек. Сегодня - это 19 студентов БелГУ, одаренных прекрасными голосами.

Ансамбль "Данс-хаус", сопровождающий концерт "Вереска", прекрасно исполнил танцевальную программу.

Браво, ребята!

Т. ТРИШИНА.



Ясли для Рокфеллера

В рамках вышеописанного проекта (см. "Два в одном") в БелГУ реализовано предложение губернатора Белгородской области Е.С. Савченко о создании "бизнес - инкубатора" в Белгороде. Он создается на двух площадках: на учебной площадке БелГУ и на площадке Центра по развитию предпринимательства администрации области (ул. Королева, 2).

Получая необходимые теоретические знания по специальности предпринимательства, студенты, проходят практику непосредственно на базе бизнес-центра. Но это не просто практика. Ее логическим завершением будет создание конкретным студентом (или группой) своего собственного малого предприятия, организация своего собственного дела.

Для этого им, начинающим бизнесменам, будут выделяться помещение в бизнес-центре, льготные кредиты, оказываться маркетинговое сопровождение и консультационная помощь. На добровольной конкурсной основе будет производиться отбор студентов, способных организовать собственное дело, реализовать собственный бизнес-план. "Это очень

важный селективный фактор, направленный не только на получение специальности, но и на эффективную социализацию личности молодого человека, его более продуктивное включение в рыночные отношения. Это приведет к более цивилизованным формам возникновения, развития бизнеса", - отметил ректор БелГУ Л.Я. Дятченко. Он лично возглавляет работу по организации "бизнес-инкубатора".

Новости

Два в одном

Начиная с лета этого года, студенты БелГУ в стенах родного университета смогут приобрести два высших образования, но не за 10 лет, как раньше, а гораздо быстрее.

При этом можно одновременно учиться по двум специальностям или же поступать для обучения по второй специальности, уже являясь студентом университета.

В самом выгодном положении находятся студенты 3-4 курсов, так как они уже завершили изучение дисциплин общеобразовательного и естественнонаучного цикла и смогут их перезачесть. С третьего курса студенты адаптируются к нагрузкам, и у них есть возможность уплотнить свой учебный график.

Получение второго высшего образования возможно только на платной основе. Нужно рассчитать не только свои финансовые возможности, но и свои способности, так как в этой ситуации значительно возрастет учебная нагрузка. Прекрасным выходом из этого непростого положения является одновременное получение второго высшего образования на вечернем или заочном отделениях, где оплата обучения дешевле, а объем аудиторных занятий намного меньше.

Если Вы решили получить два диплома в БелГУ, обращайтесь в приемную комиссию и деканаты факультетов.

Наш вклад в марафон



Можно подвести первые итоги благотворительного марафона "Люби своих учителей", в который активно включились все сотрудники и преподаватели нашего университета, перечислив свой однодневный заработок. Свыше 144 тысяч рублей было собрано нами в фонд поддержки российского учительства. Низкий поклон всем тем, кто внес вклад в это общее дело. Жаль только, что в нашей стране лозунг "Спасение утопающих - дело рук самих утопающих" до сих пор остается актуальным.



Икона Архангела Гавриила

8 апреля - престольный праздник нашего храма

Архангел Гавриил был избран Господом для того, чтобы благовестить Деве Марии, а с Нею и всем людям великую радость о Рождении и Воплощении Сына Божия. Поэтому мы почитаем посланника, Архангела Гавриила, на следующий день после праздника Благовещения - 8-го апреля.

Святой Архистратиг Гавриил как служитель Бога Живого и Вездесущего возвещал ветхозаветному человечеству о будущем воплощении Сына Божия; вдохновлял пророка Моисея при написании Книги Бытия; пророку Даниилу возвещал о грядущих судьбах еврейского народа (Дан. 8, 16; 9, 21-24); являлся праведной Анне с вестью о рождении от нее Преподо-

словенной Девы Марии.

Архангел Гавриил неотступно пребывал со святой Отроковицей Марией в Иерусалимском храме и впоследствии охранял Ее во все время земной жизни. Он явился священнику Захарии, предсказав рождение Предтечи Господня - Иоанна Крестителя. Он посылал его к святому Иосифу Обручнику, чтобы открыть ему тайну воплощения Сына Божия от Пресвятой Девы Марии. Архангел Гавриил предупредил святого Иосифа о замыслах Ирода и повелел ему бежать в Египет с Младенцем и Богородицей.

Когда Господь перед Своими страданиями молился в Гефсиманском саду до кровавого пота, на укрепление Его, по Церковному

Преданию, был послан с Небес Архангел Гавриил, имя которого означает Крепость Божия (Лк. 22, 43).

Жены-мироносицы услышали от Архистратига радостную весть о Воскресении Христовом.

При крещении человека ему дается Ангел хранитель, который помогает человеку найти путь нашей собственной души от земли на небо, от собственной потемненности к совершенному просвещению. Обращаясь к Архангелу Гавриилу и небесным силам, мы их умоляем, чтобы полной мерой воссиял Божий Свет в каждом из нас.

С праздником всех вас!
Настоятель храма
Архангела Гавриила
протоиерей Николай.

▼ Вера, надежда, любовь

Материалы нашей постоянной рубрики объединены общим смыслом: верой, которую олицетворяет Архангел Гавриил; надеждой, что есть у нас наставники, на которых студенты хотят быть похожими, и любовью, которую дарят наши студентки детям, лишенным родительского тепла.

Наш главный анатом

Кафедра анатомии и гистологии человека, созданная на базе железнодорской больницы, является визитной карточкой медицинского факультета. Кафедра оснащена уникальными устройствами для хранения препаратов и балластных материалов, натуральными препаратами, неоценимыми в качестве наглядных пособий. Многим подразделениям БелГУ и школам Белгорода уже известен кафедральный анатомический музей. Поистине, "здесь место, где смерть помогает жизни".

Заведует этой прекрасной кафедрой кандидат медицинских наук, член-корреспондент Международной академии интегративной антропологии, председатель Белгородского отделения Всероссийского научного общества анатомов, гистологов, и эмбриологов, доцент Евгений Николаевич Крикун. Перспективный ученый (70 печатных работ, 2 патента на изобретения), он вместе с тем хорошо понимает студентов, трудный материал в лекциях разбавляет юмором, к нему очень легко обратиться за помощью: не откажет, настоящий друг. Однажды мы попросили его разъяснить трудный материал, и он сделал это охотно и так понятно, что мы потом и с другими группами делились полученной информацией.

Став заведующим кафедрой, Евгений Николаевич сплотил вокруг себя замечательных людей: Т.А. Михайлик, Т.Н. Божук, С.А. Петричко, С.В. Заболотную, Н.И. Бирюкову, всей душой преданных своему делу. А еще наш главный анатом сочиняет стихи и поет песни под гитару. Вот несколько его строк: *Первый звонок, первый урок И не притертый еще халат снежно-белый. Ты у порога стоишь, паренек, Очень счастливый, немножко несмелый. Ты захотел стать врачом и добился. Было много хлопот и загруженных дней, Но ты ведь мечтал и много учился, Иди же навстречу мечте посмей...*

"Столько души, жизни... Поразительные успехи для столь молодой кафедры", - отозвалась о коллективе профессор Т.А. Квяжковская из Днепропетровской медакадемии.

А. ПАНКРАТОВА,
студентка медицинского факультета.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

У любого из нас возникает (или же постоянно присутствует) желание окружить кого-то заботой, вниманием, помощью. Причины, пробуждающие это желание, могут быть различными: жажда похвалы, одобрения со стороны других людей, корыстные цели. Но все-таки хочется верить, что большинство так поступает по зову сердца. И у нас есть наглядный пример этого. Студентки педагогического факультета, Наталья Линникова и Светлана Галушко, вот уже 5 месяцев работают в семейных детских домах. Помощник ночного воспитателя (так называется их должность) обязан следить за внешним видом детей, помогать им в поддержании личной гигиены, укладывать спать, поддерживать дисциплину, но, помимо этих официальных обязанностей, есть и неофициальные. Как вы понимаете, с неофициальной частью справиться гораздо труднее. О своем нелегком, но благородном труде мы и попросили их нам рассказать.

Корр.: - Как вы попали на работу в детский дом?
Наталья: - Сначала я устраивалась на временную работу (подруга попросила подменить ее). А потом мне предложили остаться. Вот с 24 октября я там и работаю, а потом и Светлана место нашлось.
Корр.: - Как вас восприняли ребята?
Наталья: - С малышами вообще проблем не возникло. Они с первого дня меня называли "мама". Со старшими было сложнее. Первые два дня (вернее, ночи) были испытательным сроком: они проверяли нас на "прочность". Показывали

нам, что "умеют" они, ну а мы, соответственно, свое терпение. Период взаимной адаптации прошел и теперь мы уже "свои в доску".
Светлана: - Предварительную "проверку" проходят все новые воспитатели. Если не выдержишь испытание, то потом найти общий язык будет сложно.
Корр.: - Какого возраста ваши воспитанники и как строите ваши отношения?
Наталья: - У Светланы 22 воспитанника. У меня - 27 ребят. Из них большинство - дошколята и младшие школьники, но есть и старшие ребята, даже готовится достойная смена - без пяти минут выпускник педагогического колледжа.
Светлана: - Со старшими ребятами мы стараемся общаться, как с равными по возрасту. Так легче достичь взаимопонимания. В доме они пользуются большим авторитетом и уважением у младших, являясь первыми помощниками во всех делах. А малышам, конечно, требуется больше заботы, ласки, внимания. Егор, к примеру, не уснет, пока не расскажешь сказку, не назовешь "сыночком". Оно и понятно, младшие дети в нашем доме или сироты, часто при живых родителях, или "отказники". В каждом человеке видят того, кого у них никогда не было, - маму. Вообще с ними очень просто найти общий язык, они открыты и общительны, порой достаточно лишь улыбки, чтобы они прониклись к тебе доверием. Одни с охотой делают что-то сами, когда их просишь показать свои умения, от других все же надо потребовать, а третьим нужна помощь воспитателя.
Корр.: - Вы и праздники отмечаете вместе с ребятами?



Наталья: - Новый год мы действительно отмечали вместе с нашими воспитанниками. Старших забрали родственники, остались, в основном, малыши. Мы с ними танцевали, водили хороводы, потом смотрели телевизор, подаренный спонсорами. А утром, конечно, долгожданные подарки. Приходили с поздравлениями и школьники.
Корр.: - Планируете дальше здесь работать?
Наталья: - Я уже привыкла к детям и очень скучаю без них. Четверо ребят из нашего дома отдыхают в Кисловодске, так они мне уже снятся. Так что пока буду работать.
Корр.: - А был ли у вас опыт работы с детьми?
Наталья: Да, мы с Светланой уже работали в летних детских лагерях. Но здесь этот опыт едва ли применишь. Дети, не имеющие родителей, разительно отличаются от детей, не лишенных родительского тепла. У них иные потребности в отношениях с людьми. Для них внимание

и любовь взрослого лучше любого пряника. Дети, выросшие под крылышком родителей, зачастую не понимают всю ценность отчего дома, а эти малыши почти с пеленок знают, что любовь родителей - это самое необходимое для человека. Но мне все же помогло предыдущее общение с подростками. Все-таки в подростковом возрасте проблемы похожи у всех.
Корр.: - Как удается совмещать учебу с работой?
Светлана: - Работаем мы с 8 вечера до 8 утра, так что учебе это не мешает, мы уже втянулись. Утром только иногда подводит транспорт. А когда у нас выходной на работе, даже не знаем, куда деть свободное время, наверно, это происходит потому, что нам кого-то не хватает. И мы знаем кого: того, кто живет в двухэтажном домике на бульваре Юности.

Материал подготовили Ю. Попкова, Н. Меликова, студентки педфака.

ПЕДОЛИМПИАДА - 2003

Стало одной из добрых традиций нашего университета - встречать приход весны демонстрацией педагогических знаний, талантов, умений в ходе педагогической олимпиады.

То, что называется педагогическим мастерством, - результат кропотливого, упорного труда. В этом будущие педагоги убедились во время

многодневной подготовки к олимпиаде. Каждый этап этого конкурса тщательно продуман, воплощает в себе различные грани профессии. Прочные знания студенты имели возможность продемонстрировать в конкурсах "Анализ урока", "Рецензирование педагогической статьи", "Педагогический кроссворд", "Теоретический

конкурс", "Историко-педагогический конкурс".

На сцене, участвуя в конкурсах "Визитная карточка", "Дидактическая сказка", "Мастер-класс", будущие учителя проявили свои художественные способности, умение творчески реализовать полученные знания на практике. В выступлении каждой команды была своя "изюминка". Студенты команды "Vita" (сборная БХФ и ГГФ) показа-

ли, что их волнуют глобальные проблемы, в частности, охрана природы. Команды "Ботанический сад" (физмат) и "Набекрень" (филфак) стремились доказать, что учителя - обычные люди и ничто человеческое им не чуждо. А вот "Путешественники" и участники команды "Луч" (педагогический факультет) помнят об особой ответственности - быть первым учителем, первым воспитателем. Команда

истфака "СКИФы" поразила глубоким знанием истории педагогики, умелым использованием терминологии. Представители РГФ ("ЗУНы-5") уверены, что знания языков недостаточно для их преподавания, поэтому в их выступлении были органично включены песни и танец.

Хочется отметить высокий уровень подготовки всех команд-участников педагогической олимпиады и поздравить

победителей: I место - "Набекрень" (филфак), II место - "Луч" (педагогический факультет), III место - "СКИФы" (исторический факультет). Остается пожелать будущим учителям совершенствовать свое педагогическое мастерство и добиваться новых высот в конкурсах и у школьной доски.

И. СОЛОДОВА,
аспирантка кафедры педагогики БелГУ.

НА ЯЗЫКЕ ДРУЖБЫ

Памятным и богатым на впечатлениям стал для десятиклассников 38-ой гимназии обычный мартовский день, когда в гости к ним пришли студенты-латиноамериканцы международного факультета БелГУ. В тот вечер простая российская школа превратилась в модную сегодня "Фабрику звезд", которая, быть может, не открыла новых эстрадных дарований, зато зажгла звезду дружбы.

Началась встреча с вопросов обем сторонам: ученикам школы - о Латинской Америке, а гостям - о Белгородской области. Команды продемонстрировали

блестящую эрудицию, за что были вознаграждены высокими оценками жюри, состоявшего из преподавателей университета и гимназии.

Огромный успех имела сказка "Репка" в исполнении как россиян, так и латиноамериканцев, а также стихотворения "Пушину" (Мартин Корлето) и "Guítara" (Анна Жукова). Конечно же, латиноамериканцы устроили хозяевам вечера настоящую фиесту. Российские ребята тоже не остались в долгу: румба, вальс, ча-ча-ча, театральная постановка пушкинского "Выстрела", стихи

на испанском языке лишней раз доказали возможность связи двух культур.

Конкурсная программа плавно перетекла в праздничный ужин, где не обошлось и без национальных блюд обеих стран. Как жаль, что весенние вечера так коротки: пришла пора прощаться. Но было решено обязательно собраться вновь, теперь уже в БелГУ, устроить похожий вечер и товарищеский футбольный матч.

С. ГРИЦЕНКО,
студентка СПФ.



Презентация Факультет компьютерных наук и информационных технологий



Евгений Георгиевич Жилияков - декан факультета компьютерных наук и информационных технологий.

Доктор технических наук, профессор, старший научный сотрудник, Почётный работник высшего профессионального образования РФ.

С отличием окончил в 1975 г. Харьковский политехнический институт по специальности «Электронные вычислительные машины».

В 1994 г. защитил докторскую диссертацию по специальности «Применение вычислительной техники, математического моделирования и математических методов в научных исследованиях».

Автор 130 научных и учебно-методических работ. Специалист в области прикладной и компьютерной математики, системных проблем информатизации.

Член российской ассоциации специалистов по распознаванию образов и обработке изображений.

Главные увлечения - работа и история науки. Главная мечта - сделать факультет центром научных исследований в области компьютерных наук.

Отношение к студентам теплое.

Семейное положение - женат, двое взрослых сыновей.

С сентября 2002 года в нашем университете под номером 14 появился новый факультет, который получил название: факультет компьютерных наук и информационных технологий (КНИТ).

Современное развитие цивилизации определяется информатизацией всех сфер человеческой деятельности. В связи с наступлением эры информационных технологий, возрастают как интерес абитуриентов к подобным специальностям, так и спрос на них со стороны организаций, которым в будущем придётся обращаться к услугам данных специалистов. Современное высшее образование в области компьютерных наук и информационных технологий можно получить в БелГУ по трём специальностям:

► Математическое обеспечение и администрирование информационных систем;

► Прикладная информатика в экономике;

► Информатика.

По окончании обучения специалисту присваивается соответствующая квалификация математика-программиста; информатика-экономиста, учителя информатики.

В будущем планируется открыть новую специальность - «Телекоммуникации». Надо отметить, что такого образования в нашем регионе ещё не существует.

Подготовку специалистов на факультете ведут две кафедры: математических методов

информационных технологий в экономике и управлении (заведующий - доктор технических наук Е.Г. Жилияков) и информатики и программирования (заведующий - кандидат технических наук М.Ф. Тубольцев).

В составе факультета по решению Ученого Совета создан «Учебно-научный центр информатизации», который осуществляет дополнительное образование и научно-исследования по проблемам информатизации.

Несмотря на свою молодость, факультет в следующем году готовится к первому выпуску нынешнего 4 курса, который выделится от физико-математического факультета. Среди будущих выпускников есть много толковых, одарённых ребят, желающих

связать свою судьбу с работой в родном университете. В настоящее время на факультете учится 5 аспирантов.

Факультет силами не только первокурсников, но и старшекурсников принимает активное участие в проведении Недели науки. Доклады студентов посвящены созданию Web-сайтов, информационным технологиям в образовании, системам управления банками информации, защите информации в Интернете.

КНИТ существует первый год, но уже имеет много планов в учебной и научной сферах. Среди проектов - образование профессорско-преподавательского состава факультета и сотрудничество с коллегами из других вузов не только российских, но и зарубежных.



Портрет 1441-й группы

Каждый студент БелГУ - это интересная личность, не исключение из этого правила и четверокурсники КНИТа. В конце марта закончилась педагогическая практика у четвертого курса. В роли учителя ребята выступали впервые. Они убедились, что учить детей - это нелёгкая задача. Но, тем не менее, педагогическая практика в полной мере раскрыла каждому студенту свой потенциал накопленных знаний.

Александр Данилец - один из лучших, занимается научной деятельностью с 1-го курса и уже добился на этом поприще хороших результатов.

Наталья Финогенова - староста группы, она - «скорая помощь» однокурсникам в трудных ситуациях.

Наталья Заец - профгрупп, увлекается изучением иностранных языков, она самостоятельно изучила английский, немецкий и французские языки.

Елена Миронова - ответственная студентка, не пропускает ни одной лекции и всегда приходит на помощь своим товарищам.

Владимир Осадченко - спортсмен, гордость футбольной команды факультета, постоянно занимает призовые места в областных соревнованиях.

Наталья Попова - активист группы, своим оптимизмом всегда поднимает всем настроение.

Елена Шалацкая - «личный» психолог группы, выслушает и подскажет правильное решение в трудную минуту.

Материалы подготовлены А. Зубковой, студенткой БелГУ.



Спорт Торжество белгородского волейбола

Вечер 23 марта, наверняка, стал одним из самых счастливых для белгородских любителей волейбола. Открылся он во дворце спорта «Космос» поединком между белгородским «Университетом» и гостями из Нового Уренгоя - командой «Факел».

К моменту встречи турнирная таблица выглядела следующим образом: белгородский клуб расположился на третьей ступеньке, а соперники занимали шестое место. Разница в силе и классе команд была очевидной. Без особых усилий наши девушки выиграла первые два сета с почти одинаковым счётом (25:14, 25:15). Но в третьей партии гости показали свою неуступчивость и желание бороться до конца, чем за-

ставили понервничать белгородских болельщиков. «Университет» всё время оказывался в качестве догоняющей команды. Но исход матча предрешили удачная игра на приёме и красивые атаки наших девушек. Победив в последней партии с минимальным перевесом (25:23) они реабилитировались за недавнее поражение от «Ура-

лочка» и всё также остаются на третьем месте в соревновании лучших женских волейбольных команд России, продолжая бороться за самые высокие позиции.

Сейчас в четвёрке сильнейших команд «Университет» борется за медали чемпионата России.

Но оказалось, что этим вечером белгородские спорт-

смены ещё не сказали своё самое сильное слово. К победе девушек со счётом 3:0 наши мужчины приписали свои 3:0 - победу в Европейской Лиге Чемпионов над итальянским «Кераколлом» из Модены. В итоге 6:0 - торжество белгородского волейбола.

С. ГРИЦЕНКО,
студентка СПФ.

Здоровый образ жизни против туберкулёза!

С 24 марта по 24 апреля в области проходит месячник борьбы с туберкулёзом. В эту работу включились областной туберкулезный диспансер в сотрудничестве с кафедрой внутренних болезней №2 БелГУ.

В последнее время патология легких стала одной из крупных социальных проблем. Среди инфекционных заболеваний легких первое место по частоте принадлежит туберкулёзу. По Белгородской области заболеваемость туберкулёзом составляет 64 человека на 100.000 населения.

Чахотка - это более старое название той болезни, которая в настоящее время называется туберкулёзом. Чахоткой это заболевание стали называть из-за её внешних проявлений. Больные худеют, бледнеют, не удержимо «чахнут».

Туберкулез (чахотка) - болезнь коварная. Начинается она очень неприметно. Появляется слабость, утомляемость, общее недомогание, теряется вес, повышается по вечерам температура до 37 - 37,2. Все эти симптомы незначительны. Как правило, люди думают: «Пройдет!» - и

продолжают трудиться и вести обычный образ жизни.

Есть и другое обстоятельство, мешающее человеку заподозрить у себя туберкулёз. Это ложное представление о том, что туберкулезом болеют лишь «опустившиеся» люди и навеянное недавней пропагандой мнение о том, что туберкулёз - болезнь прошлого, что сейчас люди им не заболевают, а если некоторые и заболевают (заклученные в тюрьмах, например), то современная медицина их быстро излечивает.

К огромному сожалению, такое мнение глубоко оши-

бочно. В последнее время происходит постоянное повышение частоты заболеваемости туберкулезом лиц, принадлежащих к разным социальным группам. И в наше время больные порой умирают от туберкулеза, в основном, те, кто поздно обращается за специализированной медицинской помощью.

Как это ни парадоксально, но для того, чтобы не заболеть туберкулёзом, нужно быть просто здоровым человеком. Этот монстр любит людей ослабленных, плохо и нерегулярно питающихся, злоупотребляющих курением

и алкоголем. Туберкулез и здоровый образ жизни не любят друг друга.

И, наконец, нужна бдительность. При первых же симптомах недомогания необходимо обратиться к врачу, пройти обследование и получить квалифицированную помощь. С целью раннего выявления заболевания необходима ежегодная флюорография. Раннее выявление - это залог полного излечения многих заболеваний, в том числе и туберкулёза.

Т. ЛЕМЕШКО,
студентка медфака.

Карьера

В банк с... зачеткой

Общезвестно, что рынок труда в настоящее время заполнен предложением таких популярных профессий, как экономист, финансист, банковский работник. Порой, чтобы найти работу по специальности, можно обить порог не одной организации, но попытки будут тщетны. Кроме образования необходимы глубокие знания, а также конструктивные связи учебного заведения с заказчиками.

Такие связи экономического факультета БелГУ с Белгородским отделением Сбербанка РФ существуют уже несколько лет. Но сотрудники банка предъявляют достаточно строгие требования к студентам, проходящим здесь практику. Студент должен уметь быстро принимать решения, быть аккуратен, грамотен, серьезен и коммуникабелен, а также иметь в зачетке только 4 и 5.

И как было приятно, когда совсем недавно руководство банка выделило наших студенток 5 курса Зелинскую Ольгу, пригласив их на преддипломную практику, и наградило именными стипендиями в торжественной обстановке на экономическом факультете.

Н.Соловьева,
студентка
экономического ф-та.

Нам пишут

Что обсуждают в филиалах

Недавно в Алексеевском филиале БелГУ была обсуждена Концепция программы по улучшению качества жизни населения Белгородской области. Историческую справку появления и обстоятельный обзор проекта программы сделала декан юридического факультета Алексеевского филиала БелГУ Л.Г. Осадчая.

Директор филиала, кандидат экономических наук Т.В. Савченко пригласила студентов и преподавателей к детальному обсуждению, нацелила на конкретные предложения и замечания по всем разделам структуры программы.

В ходе обсуждения Программы в ее проект был внесен ряд дополнений:

► обеспечить поддержку молодым семьям в предоставлении жилья на льготных условиях или в кредит;

► повысить долю бесплатного образования студентов в высших учебных заведениях, предусмотреть меры по обучению в кредит;

► предусмотреть ряд мер по бесплатному проезду по Белгородской области;

► оказать всестороннюю поддержку научно-ориентированной молодежи.

Принял участие в обсуждении и ответил на вопросы заместитель руководителя департамента АПК правительства администрации Белгородской области В.П. Сушков. Была выражена общая надежда, что данная программа будет утверждена на заседании областной Думы, ее прекрасные ориентиры претворятся в жизнь и приведут к значительному улучшению качества жизни населения Белгородчины.

О. ЕРЫГИН,
студент Алексеевского
филиала БелГУ.

✓ Консультирует правовое управление

ОТЧИСЛЕНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ

предусмотрено Уставом БелГУ. По окончании университета отчисление производится после прохождения итоговой государственной аттестации, осуществляемой при освоении образовательной программы в полном объеме. По заявлению обучающегося отчисление производится по окончании каникул, предоставленных в пределах срока освоения основной образовательной программы.

Отчисление по личному желанию и в связи с переводом в другой вуз осуществляется на основании письменного заявления обучающегося, согласованного с деканом, а в случае обучения на платной основе - и с ФЭО УБУ и

ФК. К заявлению прилагается представление декана, содержащее требования: в случае получения стипендии - о прекращении выплаты; при проживании в общежитии - о выселении. При переводе - прилагается справка из принимающего вуза.

По иным основаниям (в том числе и в связи со смертью) отчисляются по представлению.

В связи с утратой связи с БелГУ отчисление производится в 2 случаях: при пропуске без уважительных причин 50 и более часов учебных занятий в течение календарного месяца; при неоплате за обучение по договору в установленные сроки (в том чис-

ле, в случае отказа от доплаты с учётом индексации).

За невыполнение учебного плана по направлению подготовки (специальности) отчисляются в случаях: несдачи в сессию экзаменов по 3 и более дисциплинам; неликвидации в установленные сроки академической задолженности; перевода на следующий курс и неликвидации задолженности в установленный срок (отчисляются с курса, с которого были переведены); невыполнения программы производственной практики или получения неудовлетворительной оценки при защите отчета, если обучающийся имеет 2 неудовлетворительные оценки

по курсовым экзаменам. Обучающиеся-заочники отчисляются также при наличии более 2 академических задолженностей и неликвидации их до начала учебного года (1 октября или иного срока, установленного рабочим учебным планом). Представление должно содержать основание к отчислению, подтверждение наличия задолженности для ликвидации задолженностей с указанием сроков, когда обучающийся сдавал или должен был сдавать, но не явился к преподавателю или на комиссию.

При отчислении за нарушение обязанностей, предусмотренных Уставом БелГУ и Правилами внутреннего распорядка БелГУ, в представлении должна быть подробная мотивировка и ссылка на нарушение положений Устава и Правил. Кро-

ме того, прикладываются документы, подтверждающие нарушение.

Отчисление, как дисциплинарное взыскание, может применяться только после получения от обучающегося письменного объяснения. В случае отказа дать объяснение составляется соответствующий акт, а при невозможности получить объяснение, декан направляет по домашнему адресу обучающегося предложение в 10-дневный срок дать объяснения по основаниям отчисления. Отчисление за дисциплинарное нарушение применяется не позднее чем через 1 месяц со дня обнаружения проступка и не позднее чем через 6 месяцев со дня его совершения, не считая времени болезни обучающегося и (или) нахождения его на каникулах. Не допускается отчисление во время болезни,

каникул, академического отпуска или отпуска по беременности и родам.

На основании представленных документов издаётся приказ об отчислении, который, при получении отчисляемым стипендии, должен содержать распоряжение УБУ и ФК - о прекращении её выплаты. Дата приказа является датой, с которой обучающийся считается отчисленным. Сдаются студенческий билет, зачетная книжка и обходной лист, после чего отчисленному выдается академическая справка установленного образца или диплом о неполном высшем образовании, а также находящийся в личном деле подлинник документа об образовании. Отчисленный член Ученого Совета автоматически выбывает из его состава.

26 апреля - Международный день ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Третий год отмечается этот праздник прогресса - дань уважения людям, благодаря которым создана всемирная культура. Представьте себе, если бы на свете не было людей с творческой изобретательской жилкой, как бы сейчас выглядело человечество? Скорее всего, либо вымерло, либо по-прежнему вело пещерный образ жизни.

Многим непонятен даже сам термин "интеллектуальная собственность" или "ИС". На самом деле все очень просто: интеллектуальная собственность - это новое знание, информация о каком-либо результате интеллектуальной деятельности, которая закреплена на материальном носителе. Объектами ИС являются изобретения, полезные модели, промышленные образцы, товарные знаки, а также объекты авторского права, к которым кроме произведений литературы, и искусства относятся так-

же программы для ЭВМ и баз данных. Но в отличие от вещных прав собственности, когда только тот, кто владеет какой-либо вещью, может ею распорядиться и пользоваться, в сфере ИС обладать знанием могут многие, а пользоваться им или разрешать кому-либо его использовать за определенное вознаграждение на основе лицензионных договоров - только действительные владельцы ИС (обладатели патентов).

Однако нельзя рассматривать патенты только с точки зрения получения прибыли от их реализации. Полноценные на имя университета патенты, благодаря публикациям в бюллетенях "Изобретения. Полезные модели" и на сайте патентного ведомства РФ, поднимают его рейтинг, создают ему в мировом масштабе славу вуза, в котором на самом высоком уровне ведутся научные

исследования. Ведь патент на изобретение - это не только высокий изобретательский уровень, но и достоверное подтверждение мировой новизны результатов научной работы, что особенно важно для защиты кандидатской или докторской диссертации. Активная патентная политика университета повышает его инвестиционную привлекательность для заказчиков новых технологий.

Итак, с праздником всех изобретателей, всех, кто им помогает, всех, кто использует результаты их творчества, а также всех создателей научной и художественной литературы, и других произведений искусства!

Творческих успехов, счастья, здоровья, уважения!

Т. ТОКТАРЕВА,
начальник отдела интеллектуальной собственности.

Мисс БелГУ-2003



Обладательницей почетного титула "Мисс БелГУ" второй год подряд становится студентка факультета РГФ Екатерина Стефанова.

Сенсацией этого конкурса стало участие в нем студентки международного факультета из Китая по имени Се Бинь. Она не только лучше К. Орбакайте исполнила отрывок из ее песни, но и водела с девушками хороводы так, как будто родилась в сарафане. А ее остроумный ответ на во-

прос ведущего "Как она поступит, если не займет на этом конкурсе 1-е место" стал пророческим. Она ответила: "Тогда я займу второе". Так и произошло.

Вообще все девушки (их было 12), вышедшие в этом году на сцену, были прекрасны. Ольга Конева, студентка юрфака, получила титул "Мисс Очарование". Наталья Стешенко, студентка 1-го курса СПФ, стала "Вице-мисс БелГУ-2003", заняв 3-е место по

сумме баллов.

Дополнительным украшением шоу стали выступления солиста музыкального театра "Пилигрим" Сергея Семикопенко, саксофониста Сергея Алексея, ансамбля "Данс-хаус" и модельного агентства "Шарм", в котором, кстати, работают две победительницы конкурса - Екатерина Стефанова и Наталия Стешенко.

Д. ПОЛЯКОВ,
студент факультета РГФ.

БЛАГОДАРИМ ВАС ЗА ТРУД

Более 35 лет проработала в нашем вузе Вера Григорьевна Сахарук, комендант корпуса №1. Ее в университете знают все: от студентов, которых она упорно приучала не портить государственное добро, до ректоров, получивших от нее немало наказов на собраниях и конференциях.

Уборщицы и вахтеры, сантехники и электрики, которых стройными рядами вела она в бой за чистоту и порядок, считают ее строгой, но справедливой, незлопамятной, веселой и отзывчивой.

- 35 лет пролетели как-то незаметно, - говорит Вера

Григорьевна. - Еще бы поработала, но... Немного устала.

За многолетний добросовестный труд ректор Л.Я. Дятченко объявил ей благодарность и наградил премией. И вот Вера Григорьевна уходит на заслуженный отдых. А в университете остаются ее друзья и коллеги, студенты, которых она все-таки приучила не писать на столах, ее портрет на стенде «Наши ветераны» и добрая память об этом хорошем человеке. Пожелаем же ей здоровья и будем беречь наш "старый корпус", который она так старалась украсить.

Л. ИГНАТОВА.

✓ На конкурс

Белгородский государственный университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на конкурсной основе: профессора кафедры Российской истории; профессора кафедры философии; доцента кафедры гражданского права и процесса; зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней; профессора; профессора кафедры биохимии и фармакологии; доцента кафедры философии; зав. кафедрой "Менеджмент организации", профессора; профес-

сора кафедры культурологии и теологии; доцента кафедры христианской истории и антропологии; доцента кафедры географии и методики преподавания; зав. кафедрой информатики и программирования, доцента; зав. кафедрой общетеоретических дисциплин международного ф-та; зав. кафедрой русской и зарубежной литературы, профессора; профессора кафедры органической химии; доцента кафедры математических методов и информационных технологий; зав. кафедрой физического воспитания, доцента; до-

цента кафедры физического воспитания; зав. кафедрой математического анализа, профессора; доцента кафедры алгебры, теории чисел и математической логики; доцента кафедры информатики и вычислительной техники; профессора кафедры общей физики; профессора кафедры русского языка; доцента кафедры общей филологии; зав. кафедрой французского языка; доцента кафедры анатомии и физиологии; зав. кафедрой спортивных дисциплин, доцента; зав. кафедрой медико-биологических основ физического

воспитания, доцента; зав. кафедрой биохимии и фармакологии, профессора; ст. преподавателя кафедры физического воспитания(2); ассистента кафедры физиологии воспитания; ст. преподавателя кафедры естественно-математических дисциплин и новых информационных технологий; ассистента кафедры естественнонаучных дисциплин и новых информационных технологий(8).

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы направлять на имя ректора.

✓ Поздравляем

Недавно в нашем вузе стало одним доктором больше. В конце марта в Нижегородском государственном университете успешно защитил докторскую диссертацию Николай Николаевич Болгов, преподаватель исторического факультета БелГУ. Тема его работы - "Про-

блемы континуитета в контексте развития античных цивилизаций в Северном Причерноморье (к. III - VI в.в.)", научный руководитель - Евгений Александрович Молев, доктор исторических наук, профессор. Сердечно поздравляем коллегу с успешной защитой и желаем дальнейших творческих успехов на тернистом пути науки.

Остановись, мгновенье...

Перед вами - гибискус - роза китайская. Ее прекрасные цветы, красные, желтые, розовые, живут всего один день. И это растение - далеко не исключение из правил. Немало изумительных цветов радуют нас лишь мгновение. Например, кактус "цереус ямакару" - белоснежное чудо - или "рипсалидописис" -

лесной кактус. А различные виды алоэ, их у нас, в зимнем саду, 13, вообще цветут 1 раз в 10 - 15 лет. Три вида уже отцвели, а остальными, если Вам повезет, можете полюбоваться. Только взглядывайте к нам почаще.

В. ФЕСЕНКО,
научный сотрудник.

